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LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUGOES SEGUINTES:

Este CADERNO contém 40 questdes objetivas.
Quando autorizado, examine se a prova estd
completa, se ha falhas ou imperfei¢Ges graficas que
possam causar duvidas.

Aprovaterdduragdode 3 horas.

Cada questdo apresenta 5 (cinco) alternativas, onde
apenas UMA é correta.

Sera ELIMINADO o candidato que estiver portando
anotagGes, impressos, aparelhos eletronicos etc.

Ndo se comunique, em hipdtese alguma, com outros
candidatos.

O candidato s6 podera retirar-se da sala apds 1 (uma)
hora do inicio da prova. A saida antecipada podera
ocasionar sua eliminagdo.

O Caderno sé podera ser levado restando 30 (trinta)
minutos para o encerramento das aplicagdes.

A interpretacdo das questdes é parte integrante da
prova, ndo sendo permitidas perguntas ao fiscal.

10.

11.
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15.

Questbes que o candidato julgar nula ndo deverao ser
debatidas em sala de aplicagdo, devendo o candidato
argumentar através da Area do Candidato (recurso).
Confiraseus dados no cartao-resposta.

N3do realize nenhum tipo de preenchimento no cartdo,
exceto asrespostas.

Ao terminar a prova, acene para chamar o aplicador e
entregue o cartdo-resposta devidamente preenchido
eassinado.

O Cartdo-Resposta sé serd substituido em caso de
falha de impressdao. O mesmo nao podera ser dobrado,
amassado, rasgado ou danificado.

O uso do banheiro so serd autorizado durante a prova,
ao termina-la, o candidato devera deixar
imediatamente o local de aplicagdo.
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Como funciona o Telepathy, chip cerebral que Elon Musk diz ter sido implantado em uma pessoa

O bilionario Elon Musk disse na segunda-feira (29/1) que sua empresa Neuralink implantou com sucesso um
chip cerebral sem fio em um ser humano pela primeira vez.

Em uma postagem na rede social X, Musk disse que foi detectada uma atividade cerebral "promissora" apds
o procedimento e que o paciente esta "se recuperando bem".

O objetivo da empresa é conectar cérebros humanos a computadores. Musk disse que quer ajudar a tratar
condicbes neuroldgicas complexas.

A BBC News entrou em contato com a Neuralink e o 6rgdo regulador de assuntos médicos dos Estados
Unidos, a Food and Drug Administration (FDA), para obter mais informagodes.

A empresa de Musk recebeu permissdao da FDA para testar o chip em humanos em maio, apds varias
tentativas anteriores para obter aprovacao.

Isso abriu caminho para o inicio do estudo que ja dura seis anos para desenvolver o novo dispositivo, que se
chama Telepathy, segundo Musk.

O chip do Telepathy estd conectado a 1.024 eletrodos diminutos por meio de fios flexiveis mais finos do que
um fio de cabelo.

Um rob6 é usado para colocar esses fios e eletrodos em uma parte do cérebro que controla a "intencdo de
movimento", de acordo com a Neuralink.

A empresa afirma que esses fios permitem que seu implante experimental, alimentado por uma bateria que
pode ser carregada sem fio, registre e transmita sinais cerebrais sem fio para um aplicativo que decodifica
como a pessoa pretende se mover.

O Telepathy, segundo Musk, permitiria "o controle do seu telefone ou computador e, através deles, quase
qualquer dispositivo, apenas com o pensamento".

"Os primeiros usuarios serdo aqueles que perderam o uso dos membros", continuou ele.

"Imagine se Stephen Hawking pudesse se comunicar mais rdpido do que um datildgrafo. Esse é o objetivo",
disse Musk, em referéncia ao falecido cientista britanico que sofria de uma doenca neuroldgica.

A professora Tara Spires-Jones, presidente da Associacdo Britanica de Neurociéncias, diz que o implante
anunciado por Musk "tem um grande potencial para ajudar pessoas com disturbios neuroldgicos no futuro".

"E um excelente exemplo de como a pesquisa fundamental em neurociéncia estd sendo aproveitada para
avang¢os médicos", disse ela.

"No entanto, a maioria dessas interfaces requer neurocirurgia invasiva e ainda estd em fase experimental,
portanto, provavelmente levara muitos anos até que estejam disponiveis."

Extraido de: https://www.bbc.com/portuguese/articles/cd182glgp270
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01. O principal objetivo desse texto é:

A) Informar o publico sobre o funcionamento do chip
cerebral sem fio implantado em um ser humano.

B) Alertar para o risco que as pessoas correm ao se
submeterem a esse tipo de implante cerebral.

C) Divulgar para o publico o funcionamento da rede
social X do bilionario Musk.

D) Sensibilizar o publico na aceitagdo da nova
tecnologia que beneficiard pessoas com disturbios
neuroldgicos.

E) Chamar a atencdo da populacdo sobre o chip
cerebral colocado em uma pessoa.

02. Segundo o texto, o principal objetivo da empresa
de Elon é:

A) Conseguir instalar o chip cerebral em cada ser
humano no mundo.

B) Conectar cérebros humanos a computadores.

C) Receber permissdo para testar o chip em humanos
no futuro.

D) Obter o maior lucro possivel com o minimo de
insumos para custear a producdo do chip.

E) Popularizar o chip cerebral assim como um
aparelho mével telefonico.

03. De acordo com o texto so é verdadeiro o que se
afirma em:

A) A Neuralink conseguiu rapidamente a autorizacdo
para o teste do chip em humanos.

B) A neurocirurgia para colocacdo do chip é feita por
um cirurgido experiente.

C) O chip permitiria controlar seu telefone ou
computador somente com o pensamento.

D) O chip sera testado em todas as pessoas que
gueiram servir como cobaias.

E) As primeiras experiéncias com o chip mostraram-
se frustrantes para Musk.

04. Um outro objetivo da Neuralink, segundo o texto
é:

A) Desenvolver tecnologia para curar neoplasia.

B) Divulgar a marca de Elon Musk para obten¢do de
um prémio Nobel.

C) Substituir os aparelhos moveis telefénicos por
chips cerebrais.

D) Ajudar a tratar condigdes neuroldgicas complexas.
E) Usar as ondas eletroencefélicas para curar todos
os problemas neuroldgicos.

—I:“ul”.\l":@“.

05. A leitura do permite
corretamente que:

A) Elon Musk ndo tem nenhuma preocupacdo
humana.

B) A colocagdo do chip sé deverd ser colocada por
maos humanas.

C) A missdo da Neuralink é a busca pela cura do
cancer.

D) O apoio de Stephen Hawking ao projeto foi
essencial.

E) A disponibilidade desse chip ainda podera
demorar devido a colocagdo ser muito invasiva.

texto reconhecer

06. Para dar maior credibilidade a noticia o jornalista:
A) Chamou uma especialista no assunto para emitir
sua opinido.

B) Usou figuras de linguagem.

C) Comp0s o seu texto com substantivos abstratos.
D) Nao apresentou o lide na estrutura do texto.

E) Produziu um artigo de divulgacdo cientifica.

07. Lemos no 62 pardgrafo “Isso abriu caminho para
o0 inicio do estudo...”, palavra destacada nesse
contexto discursivo faz uma referéncia:

A) Exofdrica cataférica.

B) Exofdrica anaférica.

C) Apenas exoforica.

D) Endofdrica catafdrica.

E) Endofdrica anafdrica.

08. Sobre o trecho “..uma atividade cerebral
“promissora”... (29ardgrafo), a palavra destacada
pode muito bem significar:

A) Que compromete algumas funcgdes.

B) Que gera incongruéncia.

C) Que promete ser boa.

D) Que se torna imperceptivel.

E) Que ndo se realiza.

09. Leia este trecho do 142 paragrafo "[...Ja pesquisa
fundamental em neurociéncia estd sendo aproveitada
para avangos meédicos”, disse ela. O termo em
destaque tem como referente:

A) O Telepathy.

B) Musk.

C) Elon.

D) Tara Spires.

E) Stephen Hawking.

L 4
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10. Ainda sobre o trecho em italico citado na questdo
anterior é correto afirmar que:

A) Ndo tem nenhuma ligagdo com a tematica do
texto.

B) Funciona como um contraponto a opinido de
Musk.

C) Trata-se de um trecho em discurso indireto livre.
D) Faz uma critica negativa ao chip Telepathy.

E) Estd em discurso direto.

11. E correto afirmar que o género textual que
pertence esse texto é:

A) Relatorio.

B) Noticia.

C) Entrevista.

D) Artigo de opinido.

E) Cronica.

12. Ao ler o trecho do 1092 paragrafo “O Telepathy,
segundo Musk, permitiria "o controle do seu telefone
ou computador...”, o termo destacado liga as duas
oracOes produzindo uma relacdo de sentido com o
valor semantico de:

A) Adversdo.

B) Conclusdo.

C) Intercalagéo.

D) Explicagdo.

E) Alternancia.

13. Sobre o segmento oracional destacado “A
professora  Tara Spires-Jones, presidente da
AssociacdGo Britdnica de Neurociéncias, diz que o
implante anunciado por Musk "tem um grande
potencial...”” (132 pardgrafo), é correto afirmar que:
A) Trata-se de um periodo simples.

B) E composta por uma frase nominal.

C) Tem como valor semantico a condicionalidade.

D) Trata-se de uma oragdo subordinada objetiva
direta.

E) Apresenta um erro de concordancia.

14. Ainda sobre o segmento oracional da questdo
anterior “A professora Tara Spires-Jones, presidente
da Associacdo Britanica de Neurociéncias, diz...”
(132 pardgrafo), o termo destacado é um(a):

A) Aposto.

B) Expressdo adverbial.

C) Vocativo.

D) Oracdo adjetiva restritiva.

E) Complemento nominal.

sl )

15. Assinale a opgdo abaixo em que a ocorréncia de
crase foi realizada em desacordo total com a norma
padrdo da lingua:

A) Se o experimento der certo a historia sera grata a
Elon Musk pela cura de varias doengas.

B) O Telepathy se desenvolveu a proporcdo que os
investimentos aumentaram.

C) As enfermidades neuroldgicas serdo superadas a
medida que o chip implantado tenha sucesso.

D) A Neuralink ndo poderia agir as escondidas, sem
o conhecimento das autoridades.

E) Elon Musk, as vezes, parece louco por novos
desafios.

Informatica Bésica

Questoes De 16 a 25

16. O atalho de teclado “CTL+A” no LibreOffice 24.0
Writer, tem a fungao de:

A) Selecionar Tudo.

B) Salvar Como.

C) Negrito.

D) Copiar Formatacao.

E) Recortar.

17. O atalho de teclado “CTL+Y” no LibreOffice 24.0
Writer, tem a fungdo de:

A) Salvar.

B) Refazer a ultima acdo.

C) Imprimir.

D) Centralizado.

E) Fechar o documento.

18. “E um tipo de memdria ndo volatil utilizada na
industria da  tecnologia principalmente em
computadores, considerada a evolu¢do dos hard
disks. Esse dispositivo de armazenamento tem como
algumas de suas caracteristicas a possibilidade de
armazenar o Sistema Operacional do computador e
fazer a leitura e gravagdo de arquivos.” A afirmativa
faz referéncia a:

A) HD.

B) SSD.

C) CACHE.

D) DDR2.

E) HDMI.

L 4
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19. Com relagdo as tecnologias e ferramentas,
aplicativos e procedimentos associados a Internet e
Intranet, analise as alternativas abaixo e assinale a
opgao correta:

A) Na internet os dados estdo mais seguros e menos
suscetiveis a ameacas externas devido a utilizacao
de protocolos de segurangca como SMTP e FTP.

B) A intranet por ser uma rede privada onde o
acesso a usudrios é mais restrito, torna-se ainda
mais segura devido a utilizacdo de protocolos de
seguranga como SMTP e FTP.

C) Gmail e Outlook sdo softwares utilitarios que
permitem aos usudrios acessar sites e fazer
pesquisas de conteudos.

D) Avira e AVG sdo softwares do tipo aplicativos que
permitem aos usudrios controlar por meio de senhas
0 acesso ao sistema operacional de um computador.
E) Tanto a Internet como a Intranet utilizam o
conjunto de protocolos TCP/IP para compartilhar
dados e prover a comunicacdo de servicos.

20. “O Sistema Operacional Windows 10 chegard ao
fim do suporte em 14 de outubro de 2025, segundo
a pagina da empresa. Para tanto o Windows 10 estd
disponivel em versbes para desktops e notebook”.
Baseado na afirmativa, assinale a alternativa que
contém os nomes das Versdoes disponiveis do
Windows 10:

A) Windows 10 Pro e Server.

B) Windows Server e Home.

C) Windows 10 Home e Pro.

D) Starter, Home Premium.

E) Windows 10 Enterprise e Ultimate.

21. Analise as alternativas abaixo e assinale a
verdadeira quanto aos cookies:

A) Cookies sdo programas mal-intencionados que
tem como objeto capturar as caracteristicas dos
usuarios como usuario e senha.

B) Cookies sdo aplicagbes que estdo disponiveis
apenas para sites de comercio eletronico.

C) Cookies sdo arquivos que ao serem instalados,
sao impossiveis de serem desabilitados ou apagados
pelos usuarios.

D) Cookies sdo arquivos de texto com pequenos
fragmentos de dados, como nome de usudrio e
senha sdo usados melhorar a navegac¢do na Web.

E) Cookies sdo arquivos necessario para a
navegacdo de uma pagina de internet com protocolo
de seguranca http.

B

22. A férmula “=25+573" quando digitado na célula
Al do Microsoft Excel 2019, como mostrada na
imagem abaixo, ird retornar o valor?

A) 90. A B C

B) 140.

1 |=25+53
C) 25,6- 2 :!
D) 268. 5
E) 150. h

o

A

23. No Microsoft Word 2019, uma das formas de
alinhamento de um texto ou paragrafo disponivel, é
o alinhamento justificado, que pode ser ativado pelo
comando de teclado “CTRL+J)"”. Esse comando tem
por funcao:

A) Alinhar o texto com a margem superior e inferior.
B) Distribuir o texto ou paragrafo uniformemente
entre as margens direita e esquerda.

C) Fazer o espagamento de linha e paragrafo.

D) Aumentar o recuo em ambas as bordas do
documento.

E) Permite abrir a configuracdo de pagina que
possibilita formatacdo das margens de direita e
esquerda.

24. “E um recurso utilizado por um sistema
operacional “drea da memdéria” para o
armazenamento de pequenas quantidades de dados
para transferéncia entre documentos ou aplicativos,
através das operacgOes de cortar, copiar e colar”. A
afirmativa faz referéncia a:

A) Memoria Flash.

B) Memdria Cache.

C) Area de Transferéncia.

D) EEPROM.

E) Célula de Memoria.

25. O icone abaixo é representativo do aplicativo:
A) Teams.

B) Trello. 9
C) Tik Tok.
D) Tv Box.

E) Telegram.

L 4
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Conhecimentos Especificos

Questoes De 26 a 40

26. Sobre a tematica da “Urbaniza¢ao”, marque V
para Verdadeiro ou F para Falso e marque a
alternativa que corresponde ao correto julgamento
feito:

() No século XXI o processo de urbanizagdo
mundial percorre passos bem diferenciados em
relacdo aos séculos passados, quando se deu de
forma lenta e gradativa e principalmente em funcao
da industrializagao.

() O crescimento das cidades médias no Brasil,
tem sido um dos grandes destaques da urbanizacdo
brasileira em detrimento das grandes metrdpoles
que apds os anos de 1980 mantiveram-se
estagnadas.

( ) O processo de urbanizagdo mundial culminou
com a participagdo de diversas camadas sociais
excluidas da populagdo no mercado de trabalho,
homogeneizando saldrios e equiparando condigdes
de vida em paises desenvolvidos e em
desenvolvimento.

( ) O espago urbano é singular e se apresenta
como um todo homogéneo e coletivo de saude,
educacdo, lazer e cultura; incorporando sonhos de
muitos que deixam o espaco rural em busca de
melhores condigdes de vida.

A) V-F-V-V.

B) V-V-F-F.

C) F-V-F-V.

D) V-F-F-F.

E) V-V-F-V.

L 4
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27. Analise as alternativas abaixo sobre o “Espaco
geografico” e marque a alternativa correta:

A) O espaco geografico é resultado das acles
antrdpicas que costumeiramente se relacionam com
as formas naturais existentes no planeta criando
somente relagdes culturais e socioecondémicas.

B) As riquezas materiais e imateriais de uma
sociedade constituem seu espaco geografico a
medida que representam as transformacdes
histéricas que lhe deram origem.

C) O espago geografico ndo é um todo igualitdrio,
visto que o acesso as mudancas introduzidas pelo
homem no meio natural se apresenta como
resultado da luta de forgas antagbnicas sociais no
processo evolutivo.

D) As alteragdes apresentadas na superficie do
planeta resultam de forcas internas que agem para
modelar as estruturas antigas construidas.

E) A acdo humana constitui um precedente sem o
qual ndo se teria o espaco geografico adaptado as
transformacdes histdricas sincronizadas no tempo e
nos lugares.

28. “Nossa familia humana agora tem 8 bilhdes de
membros, um marco a ser comemorado. Representa
avancos histdricos para a humanidade na medicina,
ciéncia, saude, agricultura e educacdo. Mais recém-
nascidos sobrevivem aos precdrios primeiros meses

de vida (OMS, 2022)".
Relatdrio Situagao da Populagdao Mundial 2023. Disponivel em:
https://brazil.unfpa.org. Acesso em: 08 fev.2023.

O texto acima evidencia o crescimento populacional
mundial, que no século XXI apresenta como principal
caracteristica:

A) A crescente preocupac¢do dos paises do sudeste
asiatico que apresentam quedas em suas taxas de
fecundidade.

B) As maiores economias mundiais se mantém em
posicdes confortdveis quanto ao seu crescimento
populacional e a demanda de mao de obra para seu
crescimento econémico.

C) Embora a populacdo mundial mantenha taxas
elevadas de crescimento por mais algumas décadas
a problematica da fome persistird visto que os
maiores  crescimentos  populacionais  estarao
localizados na América Latina.

D) Os paises europeus em sua grande maioria ja
atingiram a estabilizacdo demografica, enquanto
paises africanos se destacam pelo elevado
crescimento populacional.

E) O crescimento vegetativo dos paises africanos,
asiaticos e latino-americanos mantem-se com taxas
elevadas em fungao do fator migratdrio.

Cargo: PROFESSOR DE GEOGRAFIA 6
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29. Criada sob as ideias positivista do fildsofo francés Auguste Comte (1798-1857), a Geografia foi introduzida no
Brasil em 1937 como disciplina escolar, porém até chegar a colonia portuguesa percorreu uma longa caminhada
nas escolas de pensamento europeias adaptando primordialmente seu objeto de estudo, que alcangou sua
melhor representatividade com:

A) Yves Lacoste que recuperou a nog¢do de geopolitica, criando uma critica a sociedade capitalista e defendendo a
reducdo das desigualdades socioecon6micas e regionais.

B) La Blache que via no ser humano uma dependéncia da natureza que determinava seu grau de evolugéo.

C) Ratzel, principal representante da Teoria Possibilista enxergava inumeras possibilidades de adaptacdo do
homem ao meio.

D) David Harvey, gedgrafo marxista britanico, criou o conceito de “compressao do espaco-tempo” e centrou seus
estudos nos sentimentos de apego das pessoas ao ambiente natural ou construido em que vivem.

E) A Geografia Humanista de Yi-Fu Tuan de fundamental importancia para entender momentos da Revolugdao
Chinesa, Revolugdo Cubana e Guerra do Vietna.

30. “De 2000 a 2019, o PIB do agronegdcio avancou a modesto 1,8% ao ano, contra 2,3% para a economia como
um todo, representando 6% do Produto Interno Bruto (PIB) total. Dados do Censo Agropecudrio de 2017 apontam
que 85% do Valor Bruto da Produgdo (VBP) sdo gerados em apenas 9% dos estabelecimentos. Mesmo na
categoria familiar a concentragdo de renda é relativamente elevada: 86% do VBP provém de 29% dos
estabelecimentos. Estima-se, como consequéncia, que a pobreza no meio rural brasileiro é o dobro daquela

observada no pais como um todo”.
SANT’ANA, Geraldo de Camargo Barros. Agronegdcio: conceito e evolugdo. Disponivel em: https://cepea.esalqg.usp.br. Acesso em: 08
fev.2024. (Adaptado)

Segundo o texto acima embora o agronegdcio tenha alcancado taxas bem elevadas de crescimento tem
contribuido para elucidar de forma mais evidente a pobreza no campo e contribuir para o aumento do éxodo
rural. Pode-se elencar como fatores que contribuiram para o crescimento da pobreza no campo, exceto:

A) Elevada mecanizacdo no campo e concentracdo de mercados no agronegaocio.

B) Politicas de redistribuicdo de renda no meio rural sob condi¢des de vida adequada.

C) Realizacdo da reforma agraria financiada por programas federais e estaduais mediante a distribuicdo de lotes
de terras.

D) Criagdo de cooperativas e associagdes para comercializagdo dos produtos do agronegécio.

E) Estrutura fundiaria do Brasil historicamente concentradora.

Risco de desmatamento por estado em 2023 (km?)

Para
Amazonas
Mato Grosso
Acre
Rondonia
Roraima
Maranhao
Amapa

Tocantins

0 500 1000 1500 2000 2500 3000 3500 4000 4500 S000

Fonte: IMAZOM. Desmatamento na Amazénia em 2023 pode passar dos 11 mil km? se seguir o ritmo atual estima Previsla. Disponivel em:
https://imazon.org.br. Acesso em: 08 fev.2024.

&
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31. Segundo dados do Mapbiomas em seu Relatério
Anual do desmatamento em 2022 cinco estados
brasileiros (PA, AM, MA, MT e BA) responderam por
66% do desmatamento detectado no Brasil no
referido periodo e quando se analisa a regido das
fronteiras entre Amazonas, RondOnia e Acre,
batizada de Amacro, também se estabelece como
um dos polos da perda de vegetacdo nativa no
Brasil. A drea utilizada pela agropecudria na regiao
saltou 10 vezes nos ultimos 38 anos, periodo 1985 a
2022, chegando a 5,3 milhGes de hectares.
GUARALDO, Lucas. Brasil perdeu 96 milhdes de hectares
desde 1985, aponta Mapbiomas. Disponivel em:
https://ipam.org.br. Acesso em: 08 fev. 2024 (Adaptado).

A AmazoOnia sempre esteve presente no processo de
ocupacdo do territdrio brasileiro, gerando os mais
diversos conflitos entre os grupos sociais existentes
qgue lutam pela posse, ocupacao de suas terras bem
como pelas riquezas geradas nessa regidao do pais.
Sobre o avanco de determinados grupos utilizando
os meios acima elucidados no grafico e no texto,
pode-se inferir:

A) O avanco da fronteira agricola na regido
beneficiou preponderantemente pequenos
produtores advindos do Sul do pais e

implementaram o desmatamento como principal
forma de ampliar as areas cultivadas.

B) O desmatamento na regido é causado em grande
parte pelo desenvolvimento industrial
experimentado por alguns estados apds o surto da
borracha.

C) As dreas que sofrem com maior risco de
desmatamento na Amazobnia estdo principalmente
dentro do novo celeiro agricola do pais, o Matopiba.
D) A degradagdo da mata nativa evidencia o avango
das novas formas de produgdo voltadas para o
mercado externo e ancorada no uso de tecnologia
moderna ligada a grandes grupos produtores.

E) O avango do desmatamento na Amazbnia tem
como principal causa a exploragdao madeireira para a
produgdo de carvao.
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32. “A globalizagdo do mundo pode ser vista como
um processo histdrico-social de vastas proporcoes,
abalando mais ou menos drasticamente os quadros
sociais e mentais de referéncia de individuos e
coletividades. Rompe e recria o mapa do mundo,
inaugurando outros processos, outras estruturas e
outras formas de sociabilidade, que se articulam e se
impdem aos povos, tribos, nagdes e nacionalidades.
As ciéncias sociais sdo desafiadas a interpretar fatos,
situagOes, impasses e horizontes que se abrem a
individuos e coletividades, povos e nagdes, tribos e

nacionalidades”.
IANNI, Octavio. As Ciéncias Sociais na época da
globalizagdo. Disponivel em: https://www.scielo.br.
Acesso em: 09 fev. 2024(adaptada).

O autor acima elucida a globalizagdo como um
processo histérico que rompe rupturas. Porém, as
rupturas sociais ndo podem ser elencadas como
consequéncia desse processo global quando:

A) Ha aumento do comércio mundial resultante da

ampliacdo do papel exercidos pelos blocos
econdmicos.
B) Ampliagdo das desigualdades sociais e

econdmicas pelo planeta.

C) Sociedade atual fortemente carregada de ciéncia,
tecnologia e informacao.

D) Alcance ilimitado a qualquer pais mundial pelas
empresas multinacionais.

E) Espago geografico estruturado em redes, linhas e
nds que dao suporte ao processo global.

33. De acordo com os Parametros Curriculares
Nacionais (PCN) de 1998, os eixos tematicos
organizadores dos conteldos no ensino da Geografia
deverdo estar também contemplando os temas
transversais, para garantir dessa forma a formagao
integrada do aluno com o seu cotidiano. Nesse caso
a grade de temas transversais deve comtemplar:

A) Meio ambiente e redes sociais.

B) Etica e tecnologia.

C) Pluralidade cultural e orientagdo sexual.

D) Trabalho e distribuicdo de renda.

E) Consumo e Capitalismo.
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34. “Margaret Keenan, uma britanica de 90 anos,
tornou-se a primeira pessoa no mundo a receber a
vacina da Pfizer contra a Covid-19 fora de um ensaio
clinico. Keenan recebeu a injecdo em um hospital em
Coventry, no centro da Inglaterra, na manha desta
terca-feira (8) as 6h31 no horario locall...], uma

semana antes de completar 91 anos”.
HOLTON, Kate. CNN Brasil: Imunizagdo no Reino Unido:
Mulher de 90 anos é a 12 vacinada contra Covid-19.
Disponivel em: https://www.cnnbrasil.com.br. Acesso em:
09 fev. 2024 (adaptado).

Sabendo que o Brasil s6 comecou a imunizar os
brasileiros em janeiro de 2021, e destacando que o
pais apresenta 4 fusos horarios em fung¢do da sua
vasta extensdo territorial (Leste-Oeste). Em
Fernando de Noronha (BR), quando a primeira
pessoa no mundo foi vacinada contra a Covid-19,
eram exatamente:

A) 03h31min da terca-feira.

B) 05h31min da segunda-feira.

C) 04h31min da terca-feira.

D) 05h31min da terga-feira.

E) 06h31min da terca-feira.

35. A industrializacdo compreende um momento
histérico no qual a invencdo das fdbricas provocou
alteracdes no espaco geogrdafico. Sobre as
Revolucdes Industriais e as alteracdes na relacao
homem natureza, marque V para Verdadeiro ou F
para Falso e em seguida a alternativa que
corresponde ao correto julgamento feito:

() A Primeira Revolugdo Industrial foi marcada por
grandes mudancas nas relagGes de trabalho ao
momento em que criou a relagdo de trabalho
assalariada e a Divisdo Internacional do Trabalho
(DIT).

() A Revolugdo Industrial 4.0 se caracteriza por
apresentar produtos inteligentes que se comunicam
entre si e com o consumidor final.

( )O processo industrial permitiu  maior
participacdo dos trabalhadores nos processos
decisdrios da empresa, assim como participagdo nos
lucros.

() Dentro das tecnologias criadas pelo processo
produtivo industrial merecem destaque as inovagoes
advindas do Toyotismo a medida que adequou a
producdo a demanda e deu mais flexibilidade as
fungdes executadas pelo trabalhador.

A sequéncia correta é:

A) F,F,V,F.

B) F,V,V, F.

C) V,F,V, V.

D) V,V,F,F.

E) V,V,F,V.

—I:“ul”.\l":@“.

36. O Estatuto da Crianga e do Adolescente — ECA
(Lei n2 8.069/1990) determina, em seu art. 56, que,
dentro das competéncias dos dirigentes de
estabelecimentos de ensino fundamental, estd a
obrigacdo de comunicar ao conselho tutelar as
seguintes irregularidades, exceto:

A) Maus-tratos envolvendo alunos.

B) Reiteragdo de faltas injustificadas, esgotados os
recursos escolares.

C) Auséncia de participagdo no grémio estudantil.

D) Evasdo escolar, esgotados os recursos escolares.
E) Elevados niveis de repeténcia.

37. Tomando como referéncia o art. 12 da LDBEN
(Lei n2 9.394/1996), analise o conjunto de
incumbéncias dos estabelecimentos de ensino
relacionadas abaixo, assinalando-as como
verdadeiras (V) ou falsas (F):

( ) Promover medidas de conscientizacdo, de
prevencdo e de combate a todos os tipos de
violéncia, especialmente a intimidagao sistematica.
() Informar pai e mde, conviventes com seus
filhos, e, se for o caso, os responsaveis legais, sobre
a frequéncia e rendimento dos alunos, bem como
sobre a execucdo da proposta pedagdgica da escola.
() Notificar ao Conselho Tutelar do Municipio a
relacdo dos alunos que apresentem quantidade de
faltas acima de 50% do percentual permitido em lei.
() Promover ambiente escolar seguro, adotando
estratégias de prevencgdo e enfrentamento ao uso ou
dependéncia de drogas.

Esta correta a sequéncia indicada em:

A) F-V-V-F.

B) V-V-V-F.

C) F-V-F-V.

D) V-V-F-F.

E) V-F-F-V.

38. Ciente de que as quatros dreas do
conhecimento definidas pela BNCC (Brasil, 2018)
para o ensino médio sdo: Linguagens e Suas
Tecnologias, Matemdtica e Suas Tecnologias,
Ciéncias da Natureza e Suas Tecnologias e Ciéncias
Humanas e Sociais Aplicadas, assinale dentre as
alternativas abaixo aquela na qual constam somente
disciplinas da area de Ciéncias Humanas e Sociais.

A) Arte e Filosofia.

B) Sociologia e Histdria.

C) Geografia e Educacgdo Fisica.

D) Biologia e Lingua Portuguesa.

E) Sociologia e Lingua Inglesa.

A g
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39. Dentre as afirmativas indicadas nas alternativas
abaixo, assinale apenas aquela que estiver em plena
harmonia com o paradigma da educacao inclusiva:
A) E propésito da educagdo inclusiva fazer com que
todos — independentemente de qualquer diferenca —
tenham acesso a uma educacgao de qualidade em um
ambiente de aprendizagem comum.

B) Pela educacdo inclusiva, todos os estudantes
devem aprender o mesmo contetudo, da mesma
forma, no mesmo ritmo e ao mesmo tempo, para
gue ninguém seja deixado para tras.

C) A educacdo inclusiva é destinada apenas a alunos
com deficiéncia, com transtornos globais de
desenvolvimento e com altas habilidades ou
superdotacao.

D) A educacdo inclusiva busca garantir que todos
sejam inseridos na educacdo escolar mediante
atendimento exclusivo em classes, escolas ou
servicos especializados.

E) Inclusdo e integracdo fazem parte de um mesmo
paradigma, dependendo apenas do angulo de que o
fendbmeno é visto: se da perspectiva da escola ou se
da perspectiva do aluno.

40. A Constituicdo Federal de 1988 trata do tema da
educacdo nacional em dez artigos (arts. 205-214),
em pinceladas gerais, é claro, pois quem vai cuidar
dos detalhes é a Lei n2. 9.394/1996 (LDBEN). Em
ambos os diplomas, porém, figuram as mesmas
finalidades da educacdo escolar brasileira, que sao:

I. Pleno desenvolvimento da pessoa/educando.

Il. Gratuidade do ensino publico em
estabelecimentos oficiais.

Ill. Preparo da pessoa/educando para o exercicio da
cidadania.

IV. Qualificagdo da pessoa/educando para o
trabalho.

Assinale:
A) Se apenas as afirmativas | e |l estiverem corretas.
B) Se apenas as afirmativas Il e Ill estiverem
corretas.
C) Se apenas as afirmativas lll e IV estiverem
corretas.

D) Se apenas as afirmativas |, Ill e IV estiverem
corretas.
E) Se as afirmativas |, I, lll e IV estiverem corretas.

s )

L 4

Cargo: PROFESSOR DE GEOGRAFIA

10



	Página 1

